

女孩“煮玉米”煮出百万钞票



杨琼的笑容里透着自信

互联网的蓬勃发展，又催生了一个新鲜有趣的行当——网上“煮玉米”卖！由于“域名”和玉米发音相似，圈内人把注册域名趣称为“煮玉米”。一个网民花区区百元注册的114.com.cn这个域名，卖出了几十万元的高价；全球网络搜索巨头Google更以百万美金的天价，买回了被人抢注的Google.cn域名……这些消息，刺激着越来越多的人做起了域名猎手。那么，怎样才能当上时髦的“米农”，在网上收割大把钞票呢？女孩杨琼靠“煮玉米”发财的经历，令人深受启发！

工作难找干脆上网“煮玉米”

2004年大专毕业后，杨琼孤身来到向往已久的京城谋发展。那段时间，求职碰壁的苦恼，飘零异乡的落寞，以及身上银两即将告罄的恐慌感，简直要把这个21岁的女孩逼疯。在被杨琼称为刘哥的一个朋友的“救济”下，女孩总算度过了生存危机。

当年9月的一天，刘哥遇到一件烦心事：他使用了5年的一个音乐网站域名，因没有及时续交年费，仅仅过了一

夜，就被一个在北京留学的法国男孩抢注成功。对方在网上叫卖该域名的价格是1.5万元人民币！经过一番讨价还价，刘哥最终用1万元“赎”回了这个网络域名。此事令杨琼万分惊讶：“天呐，所谓的域名，不就是几个英文字母或数字的组合吗，怎么能卖到上万元呢？”刘哥苦笑着说：“没办法，谁让那老外抢注了我的‘心头肉’呢。”

知识面很广的他继而向杨琼解释说，因具有“先注先得”和不可复制的特点，一个好域名往往蕴涵着巨大的商

业利润。Google曾以百万美金的天价从中国域名投资人手中买回Google.com.cn和Google.cn域名；最具传奇色彩的business.com域名，第一次注册的时候仅用150美元。转卖一次后，成交价格是150万美元，第二次转卖则高达750万美元！这些消息正刺激着越来越多的人纷纷投身到“米农”一族。

听了这番话，失业中的杨琼顿时精神一振：自己何不试着做个“时尚米农”呢？说干就干，接下来杨琼在网吧里泡了整整一个月，她搜遍网上的域名投资技巧、学习成功域名的投资案例，并到那些“米农”扎堆的论坛和QQ群里凑热闹。老手们的经验之谈听多了，女孩也开始蠢蠢欲动。她拿出身上仅有的200多元钱，又向刘哥借了1000元，一口气在网上注册了10多个简短域名，其中包括op.cn。

也该杨琼撞大运了，两个月后，广东一家软件公司开发出了名为“Openext Media Desktop”（简称OP）的软件。对方在寻找网站域名的时候，发现已被注册了，于是就从域名注册网上查到杨琼的信息，主动与她取得联系，并提出愿意高价购买op.cn这个域名。由于初出茅庐的杨琼不太懂行，当时她壮着胆子开出了1.2万元的高价，不料对方竟然爽快地接受了！

掌握窍门才能“煮”好“玉米”

从此，杨琼开始不遗余力地在网上挖掘有特点的域名。最令朋友们为她捏一把汗的是，她竟然在两周内一掷万金，把第一笔生意赚到的钱又全部注册成了网络域名，大概有120多个！要知道，注册成功一

个域名后，每年还要缴100元左右的管理费“养”着它，否则一旦过了有效期，别人就可以抢注。杨琼那100多个“玉米”如果卖不出去怎么办？她毕竟是没有工作和积蓄的穷人啊！

但女孩却是一副胸有成竹的样子，对自己的投资眼光充满信心。不久后，她挂到域名交易网上的几十件“产品”，还真受到了一些企业、机关和个人的关注，其中最“热”的一个域名是“17951.com.cn”。一个月后，这个“极品”域名最终被珠海一个手机生产企业以1.6万元收购！拿到这笔钱后，杨琼奖给自己一台梦寐以求的笔记本电脑。

从此，杨琼彻底成了“域名发烧友”，对域名的研究已经到了如醉如痴的地步。做“米农”3个月后，她渐渐由门外汉变成了内行，月收入也节节攀高。

2005年，她感觉整天注册国内cn域名不过瘾，又玩起了注册费用颇高的国际com域名。那段时间，杨琼翻遍了英汉词典，每天在网上搜索的域名不下千个，但最终注册成功的却没几个，因为她所想到的大多已被别人注册过了。渐渐地，女孩不免有些心浮气躁，开始注册连自己都不太看好的三流com域名。两个月时间内，她耗费上万元注册了几十个国际域名，可由于它们太过“垃圾”，直到今天都没有卖出一条！

有了这次挫败经历，杨琼过于自信的性格终于有所改变，重新回到cn域名注册领域后，她比往日沉稳了许多。渐渐地，杨琼摸索出了一套“煮玉米”的宝贵经验：首先要尽量注册“短米”，因为它简短易记、输入方便，永远畅销不衰；要紧跟潮流，关注近

期的社会热点，比如“超级女声”、“奥运”等，哪个幸运者如能把这些关键词注册成网络域名，肯定会收获一份天大的惊喜；畅销“米”还包括地名、人名和旅游景点，如beijing.com、jgs.net(井冈山)、dl.cn(大连)，还有yaoming.com.cn(姚明)等等，都是价值很高的域名，尤其是以地名注册的“玉米”，它的购买对象可以是当地的企业，或者作为当地的信息网站，用途很广。除此之外，“米农”还要眼明手快，因为全球做域名投资的人很多，往往很多域名就是在你一犹豫的刹那间被人注册走，而留给你一声叹息！

拓宽思路收购“玉米”卖高价

2007年2月的一天，杨琼出去办事，当她经过一条街道时，看到许多花店都摆满了各种各样的玫瑰，并打出大幅广告“送一束玫瑰，见证你的爱情！”小杨忽然感到眼前一亮：如果把人的名字编成域名，送给自己的爱人，既可以用来开网上店铺，又可以用来写博客，这不是一件最浪漫的礼物吗？

于是，杨琼赶紧抢注了一批“姓名米”，并在情人节期间放到网上销售，她的这一想法恰好迎合了年轻人追求时尚的心理，很多情侣都来抢购这种个性域名。注册一个这样的域名只需要花几十元钱，售价高的却达到了几百甚至上千元。

随之，她的经营思路变得越来越宽，既然情人节可以将域名当礼物，那么平时不也有很多人需要送礼吗？域名有着传统礼品不可替代的优势，属于一种不可复制的资源。送一份这样的礼物，更容易让接受

者体会到受尊重的感觉，特别是公司将这份别具一格的礼物送给VIP客户，花费不多，而且能很好地和客户联络感情。于是，情人节后，杨琼又大量推出了“姓名.cn”域名，一下就受到了众多网民的青睐。“姓名米”卖火后，杨琼又不失时机地推出了手机域名、星座域名、爱好域名等，每一批个性域名的推出，都吸引着时尚一族的眼球。除了注册这些“平民化”的域名之外，已经拥有丰富经验和充足资金的杨琼，又开始从小“米农”那里收购有价值的域名，然后再依靠自己的业务网络卖出去。

有一次，她看到一个hnw.com.cn的域名在网上出售，顿时来了兴趣，认定这是一个升值空间很大的域名，因为它可以做好几个地方的门户网站，比如河南网、湖南网、海南网、华南网等等，但和卖主联系后，对方一口咬定要2万元。虽然价格不低，但她最终还是果断收购下来。几个月后，就有一位大客户愿意出4万元买下这个域名，杨琼立即卖了出去，赚得眉开眼笑。

2007年4月，杨琼招聘5名懂电脑的员工，在北京注册成立了一家小型科技公司，集域名注册、交易、代售、网站制作、维护等多种业务于一体。就这样，经过不懈的努力和不断创新，杨琼的财富如滚雪球般日益增大。

如今，女孩不仅坐拥100多万元个人资产和一部赛欧轿车，手中还握着几个不轻易示人的“黄金域名”。杨琼说这些“短米”如同古玩，藏得越久越值钱。她坚信，前方会有更大的舞台等待着自己，她将用激情和智慧跳出最动人的青春舞姿！

（谢绝转载、上网）小亮

“还魂”丈夫来敲门 再婚妻子夜惊魂

民工赵德承在异乡走失，一个多月后，有人在一条河边发现了尸体。在接受了包工头给的8万元钱抚恤金后，悲痛的家人因为他办理了丧事。失去了丈夫赵德承，岳素菊和两个孩子生活在风雨飘摇中。后来，在好心人的撮合下，她和石匠周开军结为夫妻，小小的院落又有了欢声笑语。然而，就在他们一心想着怎么把日子过好时，一天深夜，有人敲响了岳素菊的家门，听那声音，屋外的人分明就是赵德承……

民工异地走失 小河边发现尸体

赵德承是四川得荣县人，由于家庭贫穷，只上了两年小学他就回家帮父亲放羊了。2000年秋天，赵德承与邻村的一位叫岳素菊的姑娘相识相爱。岳素菊是岳家的独女，赵德承后来便成了岳家的上门女婿。2001年夏天，岳素菊在挤牛奶时，奶牛突然发狂，将岳素菊的腰部踢伤。从此她落下严重的后遗症。家人的生活重担完全压在了赵德承一个人的肩上。

随着两个儿子的降生，家里的生活负担越来越重。看着邻居们的日子过得越来越红火，夫妻经过商量，决定让赵德承外出打工以改善家庭的经济状况。古学乡有位叫邝学勇的包工头一直在青海格尔木

木承包建筑工程，乡亲们都到他的工地上去挣钱。赵德承于是便与妹夫罗小军一起前往格尔木打工。2006年7月13日下午，赵德承一行抵达格尔木。第二天就开始在邝学勇承包的建筑工地上上班了。由于工期紧，赵德承和工友们几乎没有休息时间，更不要说到格尔木街上去逛逛了。转眼，赵德承已经到格尔木一个多月时间，但对格尔木的街道和地形却一点也不熟悉。

8月22日，由于缺水泥，邝学勇宣布当天休工待料。赵德承和工友们终于有机会到街上逛逛了。转眼，赵德承已经到格尔木一个多月时间，但对格尔木的街道和地形却一点也不熟悉。

来到格尔木，当岳素菊被带到冷冻室，见到丈夫已成了一具部分腐烂的尸体时，立即晕厥过去。随后，赵云青代表死者亲属，按照有关程序办理了后事。包工头邝学勇一次性付给了死者家人8万元的抚恤费。

半夜“鬼”叫门 再婚妻子冷汗直冒

4天之后，在几个亲友的护送下，岳素菊捧着丈夫的骨灰盒回到了得荣县古学乡。

2007年春节，岳素菊才逐渐从失去丈夫的悲痛中走出来。春节后不久，岳素菊翻修猪舍，从邻乡请来了一个40岁左右的石匠周开军。周开军由于家庭贫困，一直没有娶妻，通过一段时间的接触了解，岳素菊发现周开军不仅憨厚本分，心地仁慈善良，还十分勤快和能干，对他的好感油

然而生。而周开军在全面了解了寡妇岳素菊的情况后，也感觉她是一个实实在在的好女人，真心想为她分担忧愁。就这样，两人开始相爱了。赵德承的亲人也认为周开军和岳素菊非常般配，十分赞成这桩婚姻，也极力撮合。就这样，岳素菊和周开军相处了一段时间后，在村干部和岳、赵、周三家亲戚到场见证下，举行了简单的婚礼。

周开军和岳素菊结婚后，岳素菊的两个儿子也开始管周开军叫“爸爸”。很快，岳素菊就完全从痛苦中挣脱出来，她开始全身心地爱着周开军，幸福的笑声又荡漾在小屋里了。

转眼到了10月15日，这一天，周开军一大早就回老家去为父母安装粪池，说两天以后才回家。深夜11时许，突然一阵狗叫声打破了岳素菊家院子的宁静，岳素菊听到由远而近的脚步声，她以为是周开军回来了。正要起身去开门，就听见有人敲门，一边喊：“素菊，快开门……”声音不是周开军的，而像是死去前夫的。

“你是谁？”岳素菊听着这熟悉的声音，顿时吓得魂飞魄散，颤抖着声音问。“我是赵德承啊，快开门！”听到门外不断的敲门声，岳素菊吓得哭了起来，可她以为门外是鬼，又不敢哭出声来。哆嗦着说：“德承，你安心地去吧，我会善待你的儿子的，你缺什么，告诉我，我明天就买来烧给你，你千万别来吓唬我啊！”

“你说些什么？”门外问道。“德承，我知道你做了野鬼，魂魄四处游荡，无处安身，

这都是你的命啊！你‘走’后，我一个女人也不容易啊，你千万不要来吓唬我……”岳素菊开始乞求。“我哪里死了？我不是好好地活着吗？快开门，我已经饿了两天了。”岳素菊越听越奇怪，莫非赵德承真的还活着？犹豫中，她拿了一根木棍，她从门缝里看见一个衣衫褴褛的黑汉，借着灯看清门外的人就是前夫赵德承，才把他放进来。见到“复活”的赵德承，岳素菊和儿子悲喜交加。

吃尽苦头流浪 回到家中有酸更有甜

赵德承讲述了自己“复活”的经历。

原来，赵德承在格尔木的大街与工友们走散后，走着走着就迷了路。一个货车司机答应送他回工地，条件是将他身上仅有的21元钱作为报酬。他上了车，没想到那个司机却把他丢在了一段没有人烟的公路旁。他顺着公路流浪。为了填肚子，他为牧民干苦活、脏活。几个月下来，他不知道自己走了多少地方，也不知道过了多少时日。他盲目地偷爬上了列火车，不知道在什么地方下了车，又上了另一列火车，由于他长时间没有洗澡和换衣服，人们都把他当着过路的乞丐，所以没有人在意他。突然有一天，他发现那里的人说话自己能听懂，他知道这里离自己的家近了，于是，他从货车厢里翻了下来。那一天是2007年10月8日，他下车的地方是成都北郊的一个火车货运场。然后，在好心人

的帮助下，7天后，他终于回到了日思夜想的家乡。

当赵德承从儿子口中得知亲人已经为他举行了葬礼，妻子岳素菊已“嫁”给他人的消息后，他一夜无法入睡，也一夜没有说话。

第二天天刚蒙蒙亮，赵德承便来到叔父赵云青家，希望叔父能帮助他恢复与妻子的夫妻关系。赵云青见赵德承到来，吓得半天说不出一句话来，一个劲地往里屋躲。待赵德承向他讲述真实情况后，才恍然大悟，随后，打电话将这一情况告诉了远在格尔木的包工头邝学勇。邝学勇也不敢相信自己的耳朵。

当天上午，赵德承“复活”的消息便在附近村子传开。在父母家干活的周开军听到赵德承“复活”的消息后，立即赶回家。赵德承、周开军、岳素菊3人见面后，面面相觑，气氛极为尴尬。

赵云青和村干部都认为，赵德承“复活”，其与岳素菊的婚姻关系仍然存在，而岳素菊与周开军虽然举行了婚礼，却没有办理结婚手续，其婚姻无效，同时考虑到赵德承与岳素菊有两个未成年儿子，村干部及其赵德承、周开军、岳素菊三方的亲友都劝岳素菊与周开军终止关系。左右为难的岳素菊当即向周开军一次性支付了2000元现金，作为这几个来给她家干活的酬劳。2007年11月13日，周开军表示理解和接受。赵德承与岳素菊又开始了新的生活。

（文中人物为化名；谢绝转载、上网）袁理